

# Путь Слова или Наш Путь?

Очередное  
ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЧНОСТИ БИБЛИИ  
Виктор Павел Вервиль  
Путь Господень  
Москва 2008г.



# Путь Слова или Наш Путь?

Очередное  
ИССЛЕДОВАНИЕ ТОЧНОСТИ БИБЛИИ  
Виктор Павел Вервиль  
Путь Господень  
Москва 2008г.



Тиражирование или копирование без разрешения издателя  
запрещается

Цитирование Священного Писания произведено по Синодальному изданию,  
если нет ссылки на другой источник. В скобках даны пояснительные вставки.

## Путь Слова или Наш Путь?

Много лет назад я изучал Слово Божие, представляя точность Слова Бога людям. В самом начале этого исследования, написания, и преподавания, многие идеи не были известны людям, поэтому они старались защитить свои старые представления. Интересно, но мы стали прогрессировать в нашем знании Слова и в обновлении ума, после того как мы стали давать это исследование другим для чтения, дальнейшего изучения и осмысления.

Меня беспокоит - действительно ли мы, заинтересованы в выполнении порученной работы, или мы больше заинтересованы в одобрении и признании?

Если мы следуем за принятыми многими обычаями, которые встречаются среди Христиан сегодня, то встретим, что они стремятся, построить здания, похожие на концертные залы, и где они говорят другим людям: “ У нас есть церковь, правильная доктрина, правильное научение, приходите и присоединяйтесь к нам. “ Интересно, является ли это такой путь, истиной? Я не верю в успех, Служения Путь, до тех пор, пока каждый человек не обратится, пока не обратятся домашние. Я не верю, что у нас есть время, чтобы строить церковные здания и ждать вознаграждения за это от Бога. Я верю, что во многих отношениях регулярные встречи в больших группах, построение зданий

и проведение вечеров «роста» - являются только тайной гордостью, сокрытой в наших сердцах. Действительно, мы не должны беспокоиться о «витринах» любого вида. Мы должны беспокоиться лишь о том, как лучше выполнить эту работу.

Я считаю, что сама история многократно доказывала, что этот труд не может быть выполнен принятыми сейчас методами. Я верю, что пока мы живы, мы должны обратиться к Слову Бога для получения ответов на наши вопросы и затем идти с великим верованием и энтузиазмом, которого мир не видел в наши дни, в наше время. Некоторые, из так называемых «отпадших» групп, которые не имеют больших познаний в Слове Бога, нам показывают себя, однако как истинные борцы за Слово Божие, имея рвение, смелость, храбрость и убеждение, они ходят из дома в дом, или смело проповедуют свою веру, стоя на углах улиц.

Рост ранней церкви, согласно Слову Бога, (как это записано в книге Деяния и в посланиях церкви), происходил следующим образом:

1. Каждый человек благовествовал другому, один на один, чтобы принести свободу человеку и помочь тому родиться свыше, приняв Иисуса Христа Господом во всех частях своей жизни. Затем питает и пасёт этого человека, до того момента, когда новый Христианин станет достаточно сильным, чтобы стоять в Слове самостоятельно и уметь ходить по Слову.

2. Маленькие встречи были по домам.

3. Каждое домашнее общение возглавлялись пресвитером или пастором.

4. Группы верующих в области периодически посещались Апостолами, Пророками, Евангелистами, Пасторами и Учителями.

5. К общениям, которые были в той или иной области, писались письма или послания.

Прежде, чем мы погрузимся в Слово Божие, и подробнее рассмотрим каждый, из этих пунктов, я хочу рассказать немного о том, откуда сегодня взяли сегодня люди, которые считают что церковь - здание.

Возведение зданий для паствы, стало существовать после того, как первоначальная Христианская община приняла свой определенный организованный и шаблонный вид. На ближнем Востоке здания церкви были построены по образцу их языческих храмов. В Европе они были построены по образцу восточных языческих храмов Греции и Рима. В Америке здания церкви строились по образцу соборов Европы. Однако в последние десятилетия, мы видим новшества в архитектуре зданий церкви в Америке. Они принимают «современный вид», полностью отличный, от того, что было в моде когда-либо прежде.

Ранняя церковь была рождена в обществе, которое, как и сейчас испытывала трудности. Римское правительство держало все в своем контроле, язычество было

необузданным. Огромен был интерес к религии, о чём мы читаем в книге Деяний о людях в Афинах (Деяния 17:22), и язычниках поклонявшихся Артемиде Ефесской (Деяния 19:27).

В первое столетие Христианская церковь буквально перевернула мир, (значит, что они вернули мир в правильное положение). Они имели духовную силу, которая удивительным образом проявлялась в их жизни. За одно поколения они изменили весь духовный и политический климат в мире.

В ранней Церкви, когда человек рождался свыше, он сразу начинал говорить на разных языках, и пользоваться другими проявлениями духа. Они были способны это делать, потому что все верующие использовали проявления Духа так, что новообращенные Христиане пользовались духовными проявлениями, видя то, что делала первые ученики Христа. *Каждый человек помогал другому родиться свыше, заботился и оберегал этого другого пока этот другой человека не был достаточно силен, чтобы, идти по Слову Бога.* В свою очередь, этот другой человек благовествовал следующему, а тот в свою очередь следующему. И так далее. Это - единственный возможный путь, идя этим путём ранняя Церковь возросла, так быстро и достигла дома Кесаря и дома других влиятельных людей. Не требуется огромного числа людей, чтобы сейчас вернуть в правильное положение, но требуется дисциплинированная и посвященная группа людей.



Мы не знаем, сколько было Христиан, которые действительно шли по Слову Бога в первом столетии, но они перевернули тогдашний мир. Я знаю, что согласно Деяниям 19:10, за два года и три месяца

«... Все жители Азии слышала проповедь о Господе Иисусе, как Иудеи, так и Эллины».

Конечно, это, не могло быть выполнено, одним человеком, даже таким как Павел, но через служение Павла, через его обучение «... двенадцать человек» (домашнее общение) Деяния 19:7, были вдохновлены и научены, чтобы идти по Слову Бога, и делиться им с другими. Вся Малая Азия слышала Слово Бога, от верующих из Ефеса. Каждый Христианин проявил всё старание в свидетельствовании другому человеку, в заботе о другом человеке, пока новообращённый Христианин не становился достаточно сильным, чтобы стоять и идти по Слову Бога, используя проявления духа. Мы должны помнить, что в то время, они не имели радио, телевидения или печатных материалов, пособий для преподавания Слова Божия.

Первый пример благовестия, мы находим в Евангелии от Иоанна 1:40, 41, где мы видим, как один из первых учеников, которого нашёл Христос, был Андрей. Андрей зовёт своего брата Петра к Господу.

Мы должны также знать, что синагоги были местом, где в первый век христианства, проходили регулярные произносились. Люди встречались каждую субботу, чтобы

читать Тору, Законы Моисея, и обсуждали различные аспекты закона. Таким образом, были встречи людей в синагогах, где встречались люди интересующиеся Словом Бога. Люди подобные Павлу приходили, приходили в эти синагоги и в храм, чтобы преподавать благую весть. В те дни руководители синагог давали гостям и посетителям возможность говорить. Сегодня, если Вы - незнакомец или посетитель, то очень редко глава местной церкви, позволит Вам встать и учить Слово Бога. Так что мы видим, что имеется огромное различие в действии церкви сегодня, и какие были в синагогах в то первое столетия. Если Вы увидите дальнейшие события в Слове Бога, то вы, обнаружите, что, хотя они входили в синагогу, они не могли оставаться очень долго. Мы имеем об этом такую запись в Деянии 19:8,9:

Придя в синагогу, он не боязненно проповедывал три месяца, беседуя и удостоверяя о Царствии Божиим. Но как некоторые ожесточились и не верили, злословя путь Господень перед народом, то он, оставив их, отделил учеников, и ежедневно проповедывал в училище некоего Тиранна.

Энтузиазм среди верующих и их лидеров был настолько велик, что везде, где бы они ни ходили, возникали споры об их учении:

Деяния 28:2:

Впрочем, желательно нам слышать от тебя, как ты мыслишь; ибо известно нам, что об этом учении везде спорят.

Возможно, эти слова являются лучшим доказательством, из тех которыми мы обладаем. Когда Вы проповедуете Слово Бога и действительно делитесь им с каждым в отдельности, или с группой людей, то Вы всегда будете обнаруживать, что существует две категории людей, как и записано в Деянии 28:24:

Одни убеждались словами его, а другие не верили.

К последней группе, можно отнести людей, которые слышали Слово Бога о воскресении мертвых в Деянии 17:32:

... одни насмехались, а другие говорили: об этом слушаем тебя в другое время....

В Синагогах, не желали терпеть христиан. Да и сейчас, многие истинные верующие, которые стоят на Слове Бога, не допускаются во многие существующие церкви. Вот почему потребовался второй пункт, который представлен в этом исследовании, а именно, что небольшие собрания стали проходить по домам. Сейчас я хочу показать вам, что говорит об этих встречах Священное Писание.

Первые руководители церкви, включая Петра, и других Апостолов, смело проповедовали Слово Божие поэтому, множество мужчин и женщин присоединились к церкви, согласно Деяниям 5:14:

Верующих же более и более присоединялось к Господу, множество мужчин и женщин.

Первосвященник и Саддукеи наложил на Апостолов руки, и поместили их в общественную тюрьму. Согласно 20 стиху, Бог сказал им, когда они вышли из тюрьмы.

... идите и, став в храме, говорите народу все сии слова жизни....

Итак, они возвратились в храм, чтобы учить людей. Первосвященник созвал в Синедрион, апостолы должны были предстать перед Синедрионом, но апостолов в тюрьме не оказалось. Когда Первосвященник, начальник стражи и священники согласно стиху 24, услышали о том, что сделал Бог и как Он освободил Апостолов из тюрьмы, они встревожились, потому что они не хотели рост этого нового движения. Вот почему от Апостолов, потребовалась огромная смелость, чтобы они смогли снова войти в храм, и проповедывать людям Слово Божие, зная об ожидающих их неприятностях. Они решили всё равно говорить Господе Иисусе Христе.

Согласно стиху 29:

.. Пётр же и Апостолы в ответ сказали: должно повиноваться больше Богу, нежели человекам.

После того, как они были строго наказаны, (согласно 40 стиху, Апостолы были вновь побиты) им приказали не говорить об имени Иисуса.

Стих 42:

И всякий день в храме и по домам не переставали учить и благовествовать об Иисусе Христе.

Они ходили по домам, говоря с людьми о Слове Господнем. Это - первое свидетельство того, как Апостолы несли Слово Бога в самом начале того периода, который называется временем Церкви, к которому вы и я и мы также принадлежим.

Согласно Деянию 8:3:

А Савл терзал церковь, входя в дома и влача мужчин и женщин, отдавал в темницу.

Перед своим обращением, Павел, желая найти христиан, должен был входить в дома, так как дома были тем местом, где встречались христиане.

В Деянии 9:11 мы находим запись о рождении свыше Апостола Павла и об информации, которая была получена Ананией.

Господь же сказал ему: встань и пойдя на улицу, так называемую Прямую, и спроси в Иудином доме Тарсянина, по имени Савла; он теперь молится,

Я верю, что Павел находился в Иудином доме, потому что, этот дом был местом встречи верующих.

В Деянии 10, мы читаем запись о Язычнике, который родился свыше, и получил силу от святого духа в проявлении.

Деяния 10:2

(Корнилий)... благочестивый и боящийся Бога со всем домом своим, творивший много милостыни народу и всегда молившийся Богу.

Эта великая встреча произошла снова в доме, что было характерно для ранней церкви.

Пётр был позван к главам церкви в Иерусалим, чтобы рассказать о том, что он делал в доме Корнилия, мы читаем об этом следующий стих.

Деяния 11:12:

Дух сказал мне, чтобы я шёл с ними, нимало не сомневаясь. Дух сказал мне, чтобы я шел с ними, нимало не сомневаясь.

Пошли со мною и сии шесть братьев, и мы пришли в дом того человека. Пошли со мною и сии шесть братьев, и мы пришли в дом того человека.

Когда Пётр был в тюрьме, то верующие молились о нём, о чём записано в Деянии:

Деяния 12:5.

Итак, Петра стерегли в темнице, между тем церковь прилежно молилась о нем Богу.

Деяния 12:12.

И, осмотревшись, пришел к дому Марии, матери Иоанна, называемого Марком, где многие собрались и молились.

В 16 главе Деяний сообщается о том, как Павел и Сила молились и пели славословия в темнице Богу в полночь. Бог открыл двери темницы, и тюремный сторож вывел их из темницы и спросил у них же делать мне?

Деяния 16:31,32.

.. Они же сказали: веруй в Господа Иисуса Христа, и спасёшься ты и весь дом твой. ..

И проповедали слово Господне ему и всем, бывшим в доме его.

Я верю, что это - важный стих в Священном Писании, обращённый определенно к сердцам тех, кто желает быть послушным Слову Бога. Мы должны пытаться привести только к Господу Иисусу Христу не только одного человека из дома, но прилагать усилия к тому, чтобы привести к Нему целый дом: отца, мать и всех детей.

Культура Востока отличается от культуры в России и в Америки, но мы должны по крайней мере просто применять принципы Слова. Если мы сможем убедить отца и мать, я чувствую уверенность, в том, что и молодые дети поверят, особенно после того, как отцу и матери будут преподано точное научение по Слову об их ответственности перед Богом и свое семьёй.

В Деянии 16:40 мы имеем запись:

Они же, выйдя из темницы, пришли к Лидии и, увидев братьев, поучали их, и отправились.

Снова дом Лидии, где было местом встреч для верующих, и где Павел служил братьям.

Возможно, мы должны также напомнить вам о Деянии 18:8:

Крисп же, начальник синагоги, уверовал в Господа со всем домом своим, и многие из Коринфян, слушая, уверовали и крестились.

Глава дома был обращен, когда ему преподали точность Слова Бога, и в свою очередь все домашние уверовали в Господа Иисуса Христа.

В Деянии 20, мы имеем запись о том, как Павел позвал Ефесских пресвитеров церкви. Причина, почему он так сделал, была та, что там имелось много домов, где люди встречались, и над каждым домом имелся пресвитер или старейшина. Павел сообщает им в 20 стихе:

... как я не пропустил ничего полезного, о чем вам не проповедывал бы и чему не учил бы вас всенародно и по домам,...

Важно заметить повествование о том, как Апостол Павел ходил из дома в дом, чтобы преподавать замечательное Слово Бога.

Согласно Деянию 21:8, Павел продолжал свой путь в Иерусалим.

А на другой день Павел и мы, бывшие с ним, выйдя, пришли в Кесарию и, войдя в дом Филиппа благовестника, одного из семи диаконов, остались у него. ....



Дом Филиппа был местом встреч для верующих.

Деяния 28 - записано о Павле, который жил в Риме.

Деяния 28:23.

И, назначив ему день, очень многие пришли к нему в гостиницу; и он от утра до вечера излагал им учение о Царствии Божием, приводя свидетельства и удостоверяя их о Иисусе из закона Моисеева и пророков.

Вы видите, что в период становления Христианской церкви жилище Павла, стало местом встречи для распространения Слова Бога и для преподавания его другим.

Деяния 28:30-31.

И жил Павел целых два года на своем иждивении и принимал всех, приходивших к нему, проповедуя Царствие Божие и уча о Господе Иисусе Христе со всяким дерзновением невозбранно.

Это - запись о ранней церкви в книге Деяний, является историческим свидетельством о росте и распространении Христианской церкви.

В Послании к Римлянам, глава 16, стихи 3 и 5, Павел приветствует верующих словами:

... Приветствуйте Прискиллу и Акилу  
... и домашнюю их церковь. ...

Согласно 1Коринфянам 1:11 Апостол Павел пишет:

Ибо от домашних Хлоиных сделалось мне известным о вас, братья мои, что между вами есть споры.

Дом Хлои был местом встречи для церкви.

В 1Коринфянам 16:19 есть очень ясная запись, которая говорит так:

Приветствуют вас церкви Асийские; приветствуют вас усердно в Господе Акила и Прискилла с домашнею их церковью.

Согласно к Колоссянам 4:15:

Приветствуйте братьев в Лаодикии, и Нимфана, и домашнюю церковь его.

Я верю, что есть интересный стих в 1Тимофей 3:15, который мы должны прочесть очень внимательно.

Чтобы, если замедлю, ты знал, как должно поступать в доме Божиим, который есть Церковь Бога Живаго, столп и утверждение истины.

Дома, в которых церковь встретила, были названы «домом Бога» и эти дома были столпами, для этих общений, которые были построены на истинном основании.

К Филимону, стих 2, мы читаем,  
И Апфии, (сестре) возлюбленной, и Архиппу,  
сподвижнику нашему, и домашней твоей церкви:

Заключительная цитата, которую я хочу представить Вам из Слова Божьего, находятся во втором послании Иоанна, стих 10. Я хочу напомнить Вам, что если Библия - Слово Бога, (включая все эти стихи, которыми я поделился с Вами и которые рассказывают о ранней Церкви и о собирающихся по домам под руководством пресвитеров), тогда этот принцип общения, должен быть принципом, предложенным от Бога в Слове Бога, для того чтобы приводить людей к Слову. Если Вы хотите сказать, что с того момента многое изменилось, то я хотел бы ответить, тем, что Слово Бога не изменилось.

2 Иоан 10:

Кто приходит к вам, и не приносит сего учения, того не принимайте в дом и не приветствуйте его.

Когда Церковь собиралась по домам, то она была составлена из маленьких групп, в которых каждый человек мог участвовать, и каждому могли быть оказана должные забота и внимание.

Над каждым домашним общением был свой руководитель. **Труд Господа не должен выполняться беспорядочно.** Я верю, что мы можем встречаться в домах, в группах от шести и возможно до 20 человек, в

зависимости от размера комнаты, где происходит встреча, и где мы можем заботиться о каждом верующем в отдельности поддерживая и охраняя его. Не надо долго ехать, чтобы услышать Слово Бога. И таким образом все люди будут слышать замечательное Слово Бога. Наши дети могут встречаться в отдельной комнате с некоторыми из взрослых, преподающими им удивительное Слово Бога, или они могут сидеть вместе со взрослыми. Дети слышат Слово Божие получают должное объяснение, видят в действии проявления святого духа, и всё это является самым прекрасным делом, которое можно сделать для них. Помните, это - Церковь (общение верующих) Иисуса Христа, о ней мы сейчас говорим, и то, что никто из человек не построил её, она была и есть, начиная со дня Пятидесятницы. Дети были в общениях, которые проходили в домах, и поскольку взрослым преподавали, то и дети понимали и верили в Господа Иисуса Христа и проявляли святой дух в действии.

Относительно старейшин или пасторов для каждого общения, я хотел бы обратить ваше внимание на 20 главу Деяний. Призвав пресвитеров и старейшин церкви из Ефеса (стих 17), Павел сообщает им следующее в стихах 28,29:

Из Милита же послав в Ефес, он призвал пресвитеров церкви, ...

Итак внимайте себе и всему стаду, в котором Дух Святый поставил вас блюстителями, пасти Церковь Господа и Бога, которую Он приобрёл Себе Кровию Своею.

Ибо я знаю, что, по отшествию моём, войдут к вам лютые волки, не щадящие стада;

Павел обращается к пресвитерам, которые являлись правителями, лидерами, блюстителями в доме, где есть церковь Божия. Пресвитеры должны быть очень, очень внимательными к тому, что происходит в доме, где встречает церковь.

Деяния 20:30:

И из вас самих восстанут люди, которые будут говорить превратно, дабы увлечь учеников за собою.

Другими словами, сам Сатана обманул некоторых из числа пресвитеров. Появились расколы в домашних церквях, потому что были люди, которые были полны гордости и которые хотели вести учеников за собой, вместо того чтобы идти по Слову Бога.

Лидеры в домашних церквях не были выбраны случайно. Пресвитер ставился человеком от Бога, который был, руководим Духом Святым.

Тит 1:5.

Для того я оставил тебя в Крите, чтобы ты довершил недоконченное и поставил по всем городам пресвитеров, как я тебе приказывал:

Эти пресвитеры и старейшины были пасторами для местных общений, которых также называли епископами.

Согласно 1Петра 5:2,3 пресвитер был главой местной группы и вот его обязанности:

Пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия, И не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду;

### **Это ли не замечательно!**

Теперь, поговорим относительно посещениях церковей Апостолами, Пророками, Евангелистами, Пастырями и Учителями. Я верю, что, если мы будем искать в книге Деяний, мы снова увидим, как Павел начинал ставить общения в разных местах, и о которых он заботился и посещал вновь. Мы видим, как другие Божии люди посещали Церкви, такие как: Тимофей, Тит, Сила, и другие. Когда мы изучаем маршруты миссионеров, мы можем обратить внимание, что Кесария, Антиохия Писидийская, Тарс, Ефес, Троада, Неаполис, Филиппы, Аполлония, Фессалоники, Верия, Афины, и Коринф были местами, куда были сделаны эти посещения.

Пятый пункт, который я определил: Павлом и другими служителями Божии писали Письма (послания) церквям. Эти письма читались в разных домах, где Христиане встречались. Вот, как ранняя церковь получала наставления и росла. Если Вы хотите получить конкретные научение о

лидерах в церкви и об их поведении в церкви, то вы можете это найти в I во II посланиях к Тимофею. Мы не будем читать эти посланию сейчас, но в них вы можете найти истины, которые вы должны знать, чтобы проявлять в точности величие Слова Божия.









